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Előfizetési dij:
Epész évre 5 frt., félévre 2 írt. 50 kr. 

negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előtizetéfl az év folytán minden hónapban 
megkezdhető.

0

Megjelen hetenként egyszer, 
VASÁRNAP.

Az előtízeténi penzok ,
úgy a hirdetések is „Tóth László kónt/vnyvm 

dóidnak"  czi tűzendő k.

Szerkesztő- kiadó-hivatal: 
R U D A I-N A ft Y -Ó T C Z A  184. SZÁM .

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető 
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó­

hivatalhoz intézendő.

f?
Hirdetési dij:

3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., 
t(*bbsz<>ri vagy terjedelmes hirdetéseknél ár­

leengedés adatik.

Hélyegdij minden beiktatásért 30 kr.

K ecskem ét, 1879. aiig. 9.
A pályázat a megüresedett tanítói állo­

másokra ki van hirdetve s nem kételke­
dünk , miszerint a leszállított fizetés mellett 
is fognak nemcsak helybeliek, de távoli 
vidék beliek is és pedig igen nagy számban 
a tanítói állomás elnyeréséért pályázni , 
mert a tanitói pálya is a mindig nagyobb 
és nagyobb mérvben újonnan szervezett 
népiskolák folytán — bivogatólag intett a 
fiatal nemzedék felé, kilátást nyújtván a 
tanitói pályához szükségessé vált tanulmá­
nyok befejezése után rövid idd alatt állást 
nyerhetni.

E pálván is azomban túltömnttség ész­
lelhető s épen ez a körülmény az, melv 
azon me<2<!•vo/.ödést érleli ni* g bennünk, 
liotrv az 500 írtra leszállítót tanitói fizetés 
mellett is lesz elég teljesen qUnlificált pá­
lyázó s a tanítókat választó községi isko 
laszék válogathatni fog a jók között s nem 
kételkedünk benne, hogy a községi iskola­
szék a jók közül iparkodni fog a legjob­
bakat. kiválasztani.

Mindazonáltal nem tartjuk fölöslegesnek 
e<rvetmást e tárgyban elmondani.

Sokszor megpendittetett már az eszme, 
hoo-v a tanító ügybuzgósága fizetésemelés 
s hasonlók által necsak folytonos éberség-•r
ben tartassék, hanem fejlesztessék is s mi 
részünkről az eszmét a népnevelés érdeké­
ben is a legmelegebben pártol juk s elismerjük . 
hogy mi sem lehet a tanitó ügybuzgóságámik 
nagyobb sarkantyú, mint a kilátás kedve­
zői)!) anyagi helyzetre. E szempont azonban 
a községi iskolaszék által nem lett teljesen 
méltányolva. A községi iskolaszék a taní­
tóknak működésük idejéhez képest fokozódó 
fizetést sürgeti s mig itt ez irányban már 
egyes alkalmazva levő tanítóinknak meleg 
barátságáról tesz tanúságot, addig mostoha­
ként bánik el ugyancsak az alkalmazva 
levő pusztai tanítók irányában.

A szokásos pályázat évenként a meg­
üresedett tanitói állomásokra megbirdettetik 
s mikor választásra kerül a sor, mindig 
mellöztetnek pusztai tanítóink. Miért? mert 
azon előítélet érlelődött meg, hogy a pusz­
tai tanitó nem annyira qualificalt,, nincs 
meg benne a kellő gyakorlati jártasság 
s nincs meg benne a kellő mérvű társa­
dalmi ildom. De ha nem qualificalt, mért 
választatott meg pusztai tanítónak ?

Előítéletesnek — mely teljesen jogosu­
latlan — tartjuk azok nézetét, a kik ala­
csonyabb niveaura akarják degradálni a 
pusztai tanítók képességét csupán azért, 
mert a sors egy időre pusztai tanítónak 
tette. Vannak nekünk pusztai tanítóink . a 
kik a formai qualificatiót teljesen bírják és 
e mellett több évi sikeres eredményt képe­
sek felmutatni s ha ez eredmény nem mér­
kőzik és a városban alkalmazott tanítok 
által producalt eredménynyel. ennek oka bi­
zonyára legtöbb esetben nem a tanítóban, 
hanem a pusztai viszonyokban keresendő.

11a most. már megvan a formai quali-

ficatiója s több évi sikeres tanítást képes 
felmutatni, mért nem ad a községi iskola­
szék előnyt a pályázatnál? Mert nélkülö­
zik a kellő mérvű társadalmi ildomot. Sze- 
génv pusztai tanitó, ki tahin a nép alsóbb 
rétegeiből való vagy. csiszolj le magadról 
minden szeirletességet, még azt is. melvet 
a folytonos érintkezés pusztai emberekkel 
reád rakott, akkor leszesz csak qualificalt, 
akkor oldhatod csak meg feladatodat mint 
városi tanitó ’

De itt az ideje, hogy ilv elöitéletek 
leküzdessenek, az igazság hangos követe­
lése, bogv a pusztai tailin') ha megvan a 
formai qua liíicatiója, ha mint tanító ügy- 
buzgó és lelkiismeretes , ebínyben reszesittes 
sék. Csak egvpár példa kell arra, hogy 
az iskolaszék szívesen behozza a pusztáiról 
a képesitett s iigvbuzgóságot kifejtő tanitó 
inkát, a pusztai tanítók azontúl kiszámit- 
liatlunui nagyobb önfeláldozással, iigvsze 
retettel fognak feladatuk megoldásában 
eljárni.

Je len tés
Kecskemét sz. kir. varos tórvenyhatosaqi bizottsá­
gának 1879. évi július hó 23.. 24. es 25-.m tartott 

rendes közgyűléséről.
(Vége.)

p) Hévízi János és Szabó Mihály ügye a ta­
nács határozata szerint intéztetett el.

Fazekas Mihály juhait szájbér fizetés nélkül 
legeltetvén , háromszoros száj bérfizetésre Ítéltetik.

A tizedesek folvamodvánva, inelvben fizetés- 
felemelést kérnek, elutasittatik, valamint az ág. 
egvbáz folyamodványa is, melyben a tégladézsma 
elengedését kéri.

q) Nagy derültség között olvastatott fel 
Laczkó János polgártársunk sajátságosán fogalma­
zott kérvénye, melyben a vásárálláson putri helyért 
folyamodik, de e nagy derültség sem volt képes 
a város atyáit arra indítani, hogy kérését telje­
sítsék , pedig mindig a hét hónapos kicsiny könyör- 
gött benne legfoképen.

r) Schmidt Jakab piaczbérlöre kirótt adóhát­
ralék fele elengedtetett.

s) Olvastatott a különböző alapok folyó 1879. 
évi költségelőirányzata , melyből kitűnt, hogy a tör­
lesztési alapnak van 66,566 frt 61 kr. bevétele, 
és 44,107 frt kiadása; az iskolai alapnak 47,99.) 
frt 68 kr. bevétele, 52,966 frt kiadása; kórház­
alapnak 4198 frt 10 bevétele, .5536 frt <5 kr. ki­
adása; a cseléd-alapnak van 79 trt 60 kr. tokeje, 
kiadása nincs; a városház építésnek van 13,929 
frt 29 kr. tőkéje, 2502 frt 87 kr. kiadása; a 
honvéd-alapnak van 134 trt 2 kr. tőkéje, ki­
adása nincs; az óvoda-alapnak van 884 frt 74 kr. 
tőkéje, kiadása nines; az iskola építési alapnak 
van 37,936 frt alapja, kiadása nincs; az árvaház­
nak van 478 frt 88 kr. tőkéje, kiadása nincs.

Ezen előirányzatnál a legsajátságosabb jelenség 
az volt, hogy majd mindenik alap vagyonánál 
első sorban az olvastatok, hogy tartozik neki a vá­
rosi pénztár ennyi meg ennyi ezer forinttal; a városi 
pénztár pedig mindig üres lévén, sem a többieknek 
nem fizet, sem a többi nem fizethet e miatt, innen 
van azután az örökös nincs pénz, se posztó.

Ezen zavart állapot tisztázása czéljából indít­
vány tétetett, és a tisztviselőség utasittatott, hogy 
az alapok ügye rendeztessék és mutattassék ki, 
mivel bir mindonik alap és mi a terhe?

Lett volna még több számadás is bemutatandó, 
de ezek a tárgybalmaz miatt a jövő közgyűlésnek
tartattak fenn. .

t) A gazdasági iskola szükségleteinek fedezé­
sére beterjesztett jelentés alapján szóba jött az

intézet igazgatójának tiszteletdija is . és a közgyűlés 
abban .állapodott meg. hogy az igazgató addig, 
mig a imstani földmennyiséget mű veheti , tisztel e l - 
dijul a nyers jövedelem tiz százalékát nyerje.

Volt ugyan jelen egy tüzes gazda is , a ki c>ak 
a tiszta haszonból , mi a múlt évben talán 3:, trt 
volt, kívánta volna kiadni a lu°/o-ot; persze ő 
úgy számit, hogy elég egy ilyen igazgatónak egy 
évre 3 frt 50 kr. tiszteletdij, azért, bogy a cseléd­
ség után csatrangol és a felelősséget viseli egész 
éven át.

Ugyanez alkalommal határozatba ment az 
is, hogy a gazdasági iskola vagyona ellenőrzésére 
egv 5 tagú bizottság választassák, és az igazgató 
figvelmeztettessék, hogy a költségelőirányzatot, ha 
lehet, túl ne lépje kiadásúval.

Ama tüzes gazda itt azt a jeles megjegyzést 
tette , hogy a krumplit ne napszámosokkal válo- 
gattassa szét őszszel; de azt már m in mondta meg, 
hogy hát kivel ? mert csak azután jutott eszébe t 
hogy az igazgatónak sem felesége, sem gyermekei 
nincsenek, s igy ezeket nem is ültetheti neki az 
intézet krumplija szétválogatásának.

u) A közegészségügyi bizottság l)r. Horváth 
János és f"t. bankó Károly urak beválasztása•r
által kiegészittetett.

A fülöpszáll.isi Jakab-pusztán a mérnökileg ki­
jelölt út elfogadtatott.

A m gyár általános biztositó-társu lattól köl­
csönvett 2<*,O<>0 frt visszafizetéséről szólló jelentés 
örvendetes tudomásul vétetett.

Szóba jővén ez után az izraelita hitközség lezárt 
temetőjéhez tartozó szabad föld átvétele, s ez ismét 
hosszas eszmecserét költött, minthogy azonban az 
illető hitközség még most is szigorúan ragaszkodik 
előbbi határozatához, mely szerint régi temetőjét 
soha sem szándékozik a város birtokába bocsájtani, 
batároztatott, hogy a szabad föld a vételár szerint, 
a mint felajánltatott, átveendő, a hitközség pedig 
utasítandó, hogy régi temetőjét tisztességes kerítés 
sel lássa el. Azt biszsziik , mire a törvényszabta .30 
év letellik, mely után a lezárt temetők más hasz­
nálatra fordíthatók, engedékenyebb lesz ezen hit­
község elöljárósága is mint most.

v) A jelenleg működő udvari gazda, őrmester 
és tégladézsmáló biztos is lévén egyszersmind, e 
báromas kötelezettségnek meg nem telelhet, ennél­
fogva elhatároztatott egy önálló udvari gazda vá­
lasztása, ki a tégladézsmálást is eszközli, az őrmes­
ter pedig átadatik egészen a kapitányi hivatal 
szolgálatába.

A tiszaszabálvozási társulat 8 millió foiint köl- 
csönvételre hívta tel az érdekelt községeket, de 
ajánlata nem fogadtatott el.

z) Kalics Márton, Kalics Mihály és Kovács 
Elek pusztaszeri bérlőktől miután sem biztosítási 
alapot kimutatni, sem kezest állítani nem tudnak, 
elfogadtatik a biztosítás azon módja, hogy az évi 
haszonbért előrefizetés által biztosítsák.

zs) Bemutattatván a beszállásolási törvény, 
tudomásul vétetett, és a katonai osztály utasittatott, 
hogy készítsen javaslatot és költségvetést olyan 
kaszárnya építéséhez, mely a törvény értelmében 
igényeinknek megfelel.

Végül bemutattatott azon bizottság munkálata, 
melv az útezák és városban levő terek elnevezé­
seinek megállapítására volt kiküldve , s ha e mun­
kálatra egy pillantást vetünk , azonnal látjuk , hogy 
az a bizottság bizon nem szakadhatott meg e mun­
kánál ; de nem is; mert tudtunkra össze volt biva 
négyszer, de háromszor csak egy-egy tag jelent 
meg, s ez is csakhamar eloszlott, az utolsó ülés 
alkalmával, mely a közgyűlést megelőzőleg tarta­
tott , szép számmal összegyűltünk ugyan , igen , de 
egv 2 óráig tartó értekezlet arra nem elég, hogy 
2<>5 útezának tisztességes nevet tudjon teremteni, 
azért e bizottság is és ajánlata után a közgyűlés 
is abban állapodott m eg,’ hogy csak azon útezák 
és terek nyerjenek új nevet, melyeknek vagy semmi 
neve nines, vagy melyek megérdemlik, hogy vala­
mely tiszteletreméltó nevet nyerjenek, igy lett aV



* íro/haza elemi Lkoia és barátok Közti té r  K osú ih - 
tér, a kaszinó és bazár közötti Deák-tér, a bará­
tok és Ladánvi-ház közötti Barátok-tere, az ezre- 
deslak és barátok kertje közötti Tatai tér, a colle­
gium előtti Főiskola té r , a régi búzapiaca Eötvös- 
tér, a Kistemplom-tér Collner-tér, a Hemző-úteza 
Vörösmarti-úteza, a N.-Kávéház úteza Betőfi-úteza,
az Iskola úteza Kohái v-útcza, a Báránv-útcza Ka * »
tona .1.-úteza , a csongrádi kapu előtti tér Kuruez tér, 
stb. stb. Hogy még számtalan útezánk van, a mely 
nem a legtisztességesebb nevet visel, annyi bizonyos: 
de azért annyit mégis elértünk , hogy a közgyűlés 
határozata alapján lesz minden házon egy csinos 
horganytábla, melyen rajta lesz a tizedszáma, úteza 
neve és a házszám; azon kívül mindenik úteza két 
végén lesz egyegy nagyobb tábla, melyen fölül a 
tized száma , alább pétiig az úteza neve lesz 
látható.

Nagyváradról volt itt egy Diósi nevű öntöde 
tulajdonos, ki igen csinos és elég nagy táblákat 
mutatott be mindenik ezélra, a tábla színe minium 
vörös, és ebből emelkednek ki a csinos fekete betűk , 
egy kisebb tábla 50 GO kr., az útezára való 
nagyobb 1 írt 10, 1 írt 20 krajezárba kerül, a 
kicsinyeket a háztulajdonosok, a nagyokat a város 
fizeti.

Bár mi legven is e szerint az úteza neve, az 
nem határoz, hogy gyik-. vagy fürj-úteza-e. csak 
tudhassuk mindenütt, hogy hol járunk, ez pedig 
teljesen el lesz érve, és mi örömmel üdvözöljük a 
közgyűlés ezen határozatát, valamint azt is. hogy 
a város térképe sokszorozva lesz, és az iskolák, 
melyeknél ez nélkülözhetett, birtokába juthatnak.

A boszniai had jára tró l.
Irta Zilzer Adolf >z.aka.«zvezeto a e«. k. báró M dlvnárv 

gyalogezredben.
(Folytatás és vége.)

Zepeséből 11-én délben indultunk ki, s teljesen
kimerülve Vráduk várán túl a kövi ken túl háltunk
meg, mely éjen át az eső folytonosan esett.

\ éleménvünk helves volt; e varban voltak % •
eddig legtöbben, de ellentálhís nem történt. Ezen 
vár látszott egyszersmind az eddigiek között a leg­
erősebbnek. A vár előtt továbbá saját élelmezési 
kocsinkkal találkoztunk, a melyek éjiéi a magas 
hegyek és a folytonos eső miatt tovább nem me­
hettek. Az élelmezési tiszt fedezetet kért az őrna­
gyunktól, mely ezélra én rendeltettem ki szaka­
szommal és igy én két nappal későbben érkeztem 
a táborba, mint a század.

13-án a zeniezai táborba délben érkeztem sza­
kaszommal és még azon napon századom és a 11. 
század városi és ezzel összecsatolt tábori őrsé­
gekre ment.

Zeniezéből a hadosztály 1 órakor reggel indult 
el s Kakánvnál délben letáborozott.

A 2. zászlóaljból 2 század előőrségre indult, 
mi pedig főzéshez készültünk , kirendeltem szakaszom 
egy részét fáért, a másik részét pedig vízért, de 
alig hogy ez megtörtént, nagy zaj támadt a táborban. 
Egy nyúl, mely a közeli bokorból ugrott ki , a 
táborba szaladt, a bakák versenyeztek elfogásában, 
de a dij egyiké sem lett. Nem voltak képesek el-

• V * 1 • • • *fogn i. K zek u ie g iü r ié u ie  u U u  <uvüim íí uVülvfadú- 
sz.atról törökvadászatra kellett mennünk, mert az 
32. ezredből, hadnagy vezetése alatt állott járőrsé- 
get megtámadták. I)e mielőtt ez végbement volna, 
fehér zászlót mutattak nekik , s azt mondták , hogy 
mennének oda, ők megadják magukat.

A hadnagy azt felelte, hogy rakják le fegy­
verüket és jöjjenek ők hozzá; erre a törökök pus- 
katűzzel feleltek; do megjegyzendő, hogy ezen eset 
a járőrséggel a Boszna túlsó partján történt. Erre 
riadó fúvatott. A nevezett 2 század rögtön, az ezred 
másik része azután gázolt át a Boszna vizén. Az 
előbbi rögtön ment a hegyre tűzbe, a 3. zászlóalj 
pedig a balszárnyát támadta meg az ellenségnek. 
E harez folyt ’/a7 óráig este s az ellenfél vissza- 
nvomásával végződött. Századunknak 2 halottja 
és 1 sebesültje volt.

Ezen ütközetben én nem vettem részt; az üt­
közet után minden baromfit, a mit csak találtunk 
elhajtottunk a táborba s ott juhokat, kecskéket 
nyárson sütöttünk.

ló-án a hegyek kipuhatolására ment ezredünk. 
Mi üteg \ 2 órai marséit után a 12. század tett egypár 
lövést, n hány a hegyeken bujkáló bosnyák atya­
fira. Innen tovább indultunk. Délután 2 óra tájban 
vagv öt házból álló falucskához értünk, ahol vizet 
vettünk magunkhoz. A mit a szemes baka meg­
kaphatott, azt nem hagyta helyén. De majdnem 
torkunkra forrt. Miután magunkhoz vizet vettünk, 
én egv alacsony sövény kerítés mögé ülök, bornyú- 
mat előveszem, vájjon van-e valami ebédelni való 
még benne, és ime, egy kis darab ..komisz kenyér4 
kecsegtetett: fogaimnak volt mit rágni s gyomrom­
nak is akadt vele egy kis dolga, inig azt meg­
emészthette.

Ezredesünk ébe; , alkalmas egyéniség, mindig 
talpon volt s meglepetésünkre a közeli hegyeken 
felkelők mutatkoznak. Ekkor ismét támadás történt 
a hegvre és borzasztó tűzben volt az egész zász­
lóalj , de különösen századunk.

Ezen ütközetben egv Tomesánvi nevű tarta- 
lékhadnagvunk sebesült meg. melv alkalommal a 
tuzvonnlból hatravonulvan . kötésért kiáltozott. W <> 
die Noth am grössten, dórt ist Mollinárv baka 
am naclisten- ; odaugrottam s bekötöttem szeren­
csésen sebét. Kevés idő múlva az ütközet a ..török 
testvér4 vereségével végződött.

Ezen harez m in tartott teljes óráig: a törökök 
több rohamot intéztek, került is nekik .30 halott 
és lüO fegyverbe.

Ezen rohamok alatt Bognár nevű őrvezető há­
tulról megsebesült, s rövid idő után lerogyott; a 
törökök fejét összevagdosták. Készünkről ezen üt­
közetben 1 hadnagy és 3 ember sebesült meg: 2 
ember meghalt.

Előőrs végeztével e második ütközet után meg­
indultunk aug. 17-én Serajevó felé. ’410 órakor 
értünk \ isoka nevű faluhoz, a hol a harez ép 
akkor végződött: ebben csak a ti. 7. és 8. század 
vett részt.

17. éjjel a borjúkat kocsikra raktuk, 18. reg­
gel útunkat Serajevó, a főváros felé vettük. Ettől 
órányira letáboroztunk.

Ez úton ellenállás nem volt. 19-én hajnalban 
1 órakor tovább folytattuk útunkat a serajevói vár

és váiO» v»uurnára; a nap feljöttével az ostrom 
megkezdődött.

Nem sokat késtek századunk előreküldésével: 
mentünk a legnagyobb tűzbe : én mint dandárpa­
rancsnoksági küldönez lettem kirendelve, és paran­
csot kaptam, hogy jelentkezzem nála; a legnagyobb 
golyózáporban ez is megtörtént; ezután parancsot 
ad , hogy keressem tél a többi küldönezöket, ezt 
szintén az előbbi módjára megtettem.

Ezután a hadparanesnok tisztjével a tűzvonal 
fölállítását megvizsgálta , és nekünk küldönezöknek 
mindenütt követnünk kellett őket , de alig a tűz­
vonal mögé érünk, a segéd-tiszt sebet kap ballábán; 
mi kivittük őt a vonalból.

Kevés idő múlva a dandárparanesnok rohamot 
fúvat; erre „hurrah4 kiáltással roham intéztetett; 
a legnagyobb lelkesedés közt, midőn a törököket 
visszavertük, a tisztek „hal tót4 vezényeltek; de 
ezzel a tűzbe jött legénység mit sem törődve, 
„csak előre, rajta magyaroki menjünk4 kiáltással 
az ellenség majdnem legjobb állását foglaltuk el.

De 10 óra felé a légénység és a tüzérség lö- 
vege fogyni kezdett. E miatt a tüzérek sírva pa­
naszkodtak, a bakák pedig töltényeik miatt; nagv 
izgatottság uralkodók ekkor.

10 óra után kevéssel megérkeztek a tábori 
tüzérek. A miilön az ágyúik megszólaltak , az egész 
legénységbe új élet jött és mintegy megvillanyozva 
kapkodtunk a töltények után.

Egy órakor ismét rohamot fújtak. Erre a Mol- 
linárv-bakák ..éljen s hurrah4 kiáltással a várba 
rohantak és 2 ágyút elfoglaltak. A Mollinárv-ezred 
zászlaját kitűztük nemsokára a vár falára. Eltet­
tük D Felségét, Ausztria-.Magyarhont, a dandár- 
parancsnokot Lemaies ezredes urat. Századunk 
21 ig maradt mint őrség a várban. Este táborozni 
mentünk a vár felső oldalára.

Későbben azon újság keletkezett, hogy elme­
gyünk portvázni és a török fölkelök vezérét 
Hadsi-Loját elfogni. Lerakodtunk, átázva, mert 
ezen, úgy az előtti napon mindig esett. Készítet­
tünk ez alkalommal sátort az elszökött törökök szé­
nájából és itt egy marhát vettünk 3 frté rt, melv- 
bő| az egész szazad bőven főzött és sütött. Augusz­
tus 2'»-án visszaindultunk; a déli pihenőnél jött 2 
bosnyák azon tudósítással, hogy lladzsi Lója órátivi 
távolságra eső házban tartózkodik; ennek elfögatá 
sára visszament az ,»2. ezredből egv zászlóalj, mi 
pedig továbbmentünk. Délután dórakor Mokróra 
értünk, a hol tábort ütöttünk.

Innen másnap 1,27 inakor indultunk s délután 
2 órakor érkeztünk Serajevó azon részére , melvet 
augusztus 23-án elhagytunk.

Szeptember 2-án ismét 1030' magas hegvszik 
Ián (Mokrónál) l’lanina Kumanián voltak a fölkelők; 
a mi ezredünk oldalról küldetett ki támadás végett. 
Szeptember 3-án reggel az I. zászlóalj jobbra, a 
másik kettő pedig balra a rengeteg fenyvesekben 
le- és felkóboroltunk.

Délután 1 órakor bukkant elővédünk néhány 
felkelőre, s azokat megugrasztotta; ’ „3 órakor
értünk az országúira, a hol mindenfelől szaladt az 
ellenség sűrű golyóink elől.

5 órakor értünk a táborba, a hol az l-ső zász­
lóaljjal találkoztunk, melyet majd hogv meg nem

T Á R C Z A
Diósi János uram legsikerültebb tréfája.

(Beaxélyke.)

Csendes, magányos vidéken fekvő kis város 
Füzesszeg. Elrejtve a nagy világ zajától ott fekszik 
egy völgytorokban. Díván egyhangú a városka, 
mint a kakukos óra kimért ketyegése úgyannyira, 
hogy talán meg is ártana a csendes város még csen­
desebb lakóinak az a roppant egyhangúság, ha 
Diósi János a jegyző fel nem frieskázná olykor- 
olvkor a szunnvadozó kedélyeket.v v tr

Diósi uram a középpontja mindenfele tréfának; 
tőle erednek azok az ártatlan csínyek , a melyekenW » * ff
a jó füzesszegi közönség hetekig el tud nevetni. (> 
az, a ki csak ritkán tátja fel a száját a nélkül, hogy 
kaezajra ne fakasztaná azt. a kihez beszél. Különben 
pedig javabeli nőtlen férfiú, a kinek az adoma­
mondás mellett megvan az a nemes passziója, hogy 
ha meglát egy összeillő lányt meg tiatal embert, hát 
bizony nem nyugszik addig, a inig össze nem 
boroijálja őket.

Kp en most valami is csiklandós csínyen töri a fejét 
a jegyző ú r , erősen vakarván barkóját, a melyet 
a jegyzőséggel, vagy inkább a város ,.tréfa mesteri4 
hivatalával járó gondok jelentékenyen kezdének 
kopaszitani. ,

Elgondolta Diósi János uram, hogy hát már 
micsoda égbekiáltó szörnyűség az: ott lakik a 
csendes város kellő közepén Belényesi Balázs 
uram, a ki most van férti kora delén, nőtlen, 
olyan egészséges mint a makk: azután meg 
ott lakik közvetlen szomszédságában Füzesszeghi 
Bálint özvegye, a ki ugyan nem mondható valami 
ideális szépségnek, annyi azonban tény, hogy a

harminezat még aligha megugrott, tűzről pattant, 
helyre egy menyecske— és város csudájára! nem 
hogy lerontanák a két telket elválasztó vékony desz­
kakerítést, és azután elmondanák egymásnak a hol­
tomiglan—holtodiglant, hanem még csak nem is 
szenvedhetik egymást!

Ez a dolog ütött János úr fejébe olyan 
szeget, a minőt még nem kalapált kovács. Fejébe 
vette tehát, hogy akármi módon, de addig meg nem 
nyugszik, a mig Belényesi uram el nem veszi a 
szomszédasszonyát.

Hanem annyi igaz, hogy most az egyszer nem va­
lami hitvány kóróba, hanem derekas tuskóba vágta 
jegyző uram a fejszéjét! Még pedig abból az egy­
szerű okból, mert a két szomszédtelek tulajdono­
sai rég idő óta kölcsönösen görbe szemmel spee- 
tálták egymást. Ennek is meg volt a maga oka.

Tudni való dolog az, hogy az asszonvfélinek 
valakin ki ke ll a s z e rc te té t  tö lten i. Ha nincsen 
a kin kitölthesse, kitölti a m in; elpazarolja virágra, 
állatokra stb.

így hát épen ne tessék csudálkozni, hogy Fiizes- 
szeghiné minden szerctetét a macskák 'lvezték. A szép 
eziezuskákat ápolá úgy, a miként édes anya szokta 
jó gyermekeit. Egész lakosztály állt rendelkezésükre; 
megvolt a halószoba, az ebédlő stb. és a jó özvegy 
asszony egész délutánokat töltött el itt, dédelgetve 
kis cziczáit.

Belényesi Balázs uramnak meg az a bogara 
volt, hogy rettentően szerette a kutya-félit. A leg- 
válogatottabb ebfajokból álló falka itt ép oly nagy 
szeretetnek és kényelemnek örvendett, mint a szom 
szódban a macska-had.

Néha azután a kegyenezek elmenvén „sétálni4 
megesett, hogy összetalálkozának. A mely nem 
épen örvendetes találkozásnak az lön az ő követ­
kezménye, hogy rendesen nagy csata és „perdöntő

párbaj4 folyt le, a mely után véresen, összekarmolva 
tértek haza a kegyenezek, felkeltve gazdáik harag­
ját egyma's ellen.

llinc causa irae!
No de hóit Diósi uram nem az az ember volt, 

a ki keresztül nem viszi szándékát. Kifundálta, 
hogy itt csak a — halál segíthet! (Ne méltóztassanak 
megijedni, én nagyon ártatlan beszélyiró vagyok , a 
kinek nem telik kedve emberölésben!) V agvis hát 
tisztába jött a jegyző uram abban a dologban ma­
gával, hogy a haragot csak a kegyenezek halála 
szüntetheti meg. A többi magátul megy.

Bejáratos volt mind a két házhoz. Másnap 
elment a két szomszédhoz még pedig akkor, a midőn 
kileste, hogy nincsenek hon az egyik ház ura és a 
másik úrnője. Felkereső a kegyenezek főfő-fel ügye­
lőit s beszédbe ereszkedve elhitető velük, hogy 
a faluban roppant kutya-maeskabetegség ütött 
ki s a melynek egyedüli orvossága a z , ha egv 
szobába zárva a kedves állatokat, ezt a sárga port 
meggyujtják. Megrémültek a főfő-fel ügyelők s a 
Diósi uram által adott sárga port, a mi kén vala , 
eltogadtak és az utasítás szerint cselekvőnek.

Hanem nem szóltak a gazdáknak a betegség felől, 
nehogy elrémitsék okét. Füzesszeghinét az éjjel 
komor álmok gyötörték, folyton macskáiról álmo­
dott. Fel is kelt kora reggel és első dolga volt 
eziezái után nézni. Szomorú jelenet tárult föl előtte.

f Ut teküvének a tegnap még oly vig eziezák 
élettelenül elnyujtózva! Az a kis fehér cziezus, a 
melyikkel olyan szívesen enyelgett — az a tarka 
kandúr, a melyik olyan szépen dorombolt — azok a
szép szófogadó cziezák n in c se n e k  tö b b é !!

F üzesszeghiné alig győzte feltörülni könnyeit!
is szokatlanul korán talált ma 

fölkelni. Ugyanis, a mint a hajnali álmát vala meg­
kezdendő, más oldalára fordult, a mellette levő vizes



feleztek. 11 halott és 32 sebesült maradt ezre 
dünkből a csatatéren.

Szeptember 4-én megindult a hadosztály a 
főváros felé; az elesettek sírjánál osztályonként 
tisztelgés volt. A csatatéren túl pihenő volt d. u. 
3 óráig. Ez idő alatt azon szakasz , melyhez én is 
tartoztam, egv hadnagy vezetése alatt olyan meg 
hagyást kapott, a milyenben még eddig nem vettem 
volt részt. 59 darab sarczolt szarvasmarhát kellett 
Serajevóba hajtani, melyből 7 darab az úton elszö­
kött. A szarvasmarha mind bika volt s egvszers- 
mind igen vad; éji 12 óra volt, midőn azokat az
élelmezési osztálynak átadtuk.*

Szeptember 5-én századunk öt óra járásra kül­
detett minden összeköttetés nélkül sarczolni. Ellen­
ség ezen tájon nem volt. 37 drb. szarvasmarhát 
hajtottak be este 7 órára a táborba. Ezen nagy 
fáradozásért századunk minden élelemből két részt 
kapott ő exeellentiája Tegethotf altábornagy szíves­
sége folytán.

20-án d. u. 5 órakor megindultunk tovább s 
1 „9 órakor letáboroztunk, mert már innen egész 
tisztán látszottak a török tábortüzek. Parancs volt 
csak akkor támadni, hogy ha a két felöl támadó 
mieink ágyúszavát halljuk, de ez máskép történt, 
mert a jobb oldalról jövő osztály elkésett és a mi 
ezredünk vette körül egészen az egyik oldalt, mig 
a többi ezredek nézték, mint futnak a kivert törö­
kök ; legerősebb állásukat elfoglaltuk és azután 18 
foglyot ezredesünk agvonlövetett.

Ezen ütközetben ezredünk úgy kitüntette 
magát, hogy ezredesünk b. Pittl azt mondta, mi­
szerint valódi katonának esak a Alollinárv-bakátV
ismeri; Merász káplár az ellenségtől ekkor vett el 
egv zászlót, mely tettért később jutalomban is ré­
szesült. Három ágyú, tömérdek lő- és élelmiszer 
jutott birtokunkba. Ezután tábort ütöttünk. A csa­
tatéren több mint ezer török maradt ez alkalommal. 
A mi veszteségünk 4<>»» sebesült és halott volt.

Tovább indulván, Rogatieza nevű faluba ér­
keztünk. Itt semmi ellentállás nem történt. A vá­
rosi elöljárók lóháton jöttek tábornokunk üdvöz­
lésére. A proclamátió tölolvasása után t török föl­
kelő főbelövetett, ezeket huszárok fogták el. E 
faluban találtunk egy török mecsetet, mely lőszer­
rel volt telve, ide azonnal őrséget állítottunk

Másnap délelőtt tábori őrségen embereimmel 
egvütt 3 tégy veres bosnvákot togtam el, kiknek 
életét meghagytam, habár ki volt adva, hogy a 
kit megfogunk, rögtön agyon kell lőni. A bosnyá- 
kok azt mondották, hogy a törökök kényszeritették 
okét fegy verfogásra, de embereim azt akarták, hogy 
lövessem okét agyon. Egy líup nevű káplár, ki 
szinte lépésnyire tőlem őrségen volt, látta ezt
s szintén azt kiáltotta, a mit katonáim óhajtanak. 
De én ezekre nem hallgattam, oda vitettem őket 
a főőrséghez és innen az ezredes úrhoz; ennek 
segédtisztje nagyon haragudott tettemért, de végre 
másnap az derült ki, hogy ők ártatlanok voltak, 
s igy elboesájtattak.

24- én visszaindultunk s akkor lett a már fenn 
említett Merász nevű káplár az egész ezred előtt 
megdicsérve és azonnal őrmesternek előléptetve.

25- én érkeztünk Mokróba. Október ,4-én ün­
nepeltük a vitézségi érmek kiosztását és O Felsége

névnapját. Este pedig megérkezett Hadzsi Lója, 
a török lázitó, hosszú, sovány alak, tigris tekin­
tettel és koromfekete körszakállú férti lábán meg­
sebesülve, mely a gondatlan ápolás miatt már ve­
szélyessé vált. A tábori főőrségen feküdt; itt tüzet 
csináltunk neki, a hol felmelegedett, nevét a tisztek 
jegyzőkönyvébe jegyezte. Másnap reggel 5-én Sera­
jevóba vitték, ezredünk pedig d. u. indult oda. 
Elindulás előtt Szapáry altábornagy meglátogatott 
bennünket; ezután a következőket intézte hozzánk : 
.Hallottam dicső magaviseleteteket az ütközetekben , 
nagyon örvendik rajta! Szerettelek benneteket 
mindig, és nagyon sajnálom , hogy hadosztályomból 
kimentetek, de azért gondolataimban mindig föl­
jegyezve fogtok maradni.-

Ezek után az egész ezred háromszor éljent ki­
áltott, s ezután megindultunk Serajevó felé.

Egy éjjel és fél nap voltunk az előbbi tábo­
runkban, a hol szakaszommal ismét főőrségre ren­
deltettem ki.

Másnap délután betértünk a városba, laká­
sunk a kaszárnyában volt ; ezután gyakorlatra 
minden nap jártunk.

1878. évi október 25-én.

U .11) 0 N S A G 0  k .
— A termes városunk egész határában rosszul 

ütvén ki, némi vigasztalást gazdáinknak esak a 
gabonaárak fokozódó emelkedése nyújt.

— A reform, egyháztanacs a kántori állomásra 
beérkezők közűi hatot ajánl. A pályázók próba­
éneklése határidejéül f. hó 1 7-ike tűzetett ki, a vá­
lasztás 18-án fog megejtetni.

— Gyaszhir. L o so n c z y  L á s z ló , az egykor 
ünnepelt s népszerű költő f. hó 2-án örök álomba 
szenderült. Hült tetemeit f. hó 4-én tették a buda- 
vizivárosi sirkertben örök nvuealomra Losonczvv O *
László Is 11-ben Kecskeméten született s itt vé­
gezte tanulmányait. l>49-ben lett az itteni ref. fő­
iskolában a magyar irodalom tanára. Költeményei 
1 Sní-ban jelentek meg először, a mely időben 
Nagy-Körösön együtt tanárkodott Aranv .1 íno» és 
Szilagyi Sándorral. Élte pályáját a budai irgalma 
sok apoldájában fejezte be. a honnan vittek ki az 
örök nvugalom helvére. Legven béke az egvkor 
szeretett s néppel együtt érező költő hamvai telett !

-  A műkedvelők zenekara legközelebb meg­
kezdi Szabadi ezidolojának Massanet átiratában való 
betanulását.

— A vak asszony. A szentháromság szobra 
előtt nagy feltűnést okozott egy vak asszony, ki 
siránkozva panaszlá el a körülötte esoportosulóknak . 
hogy leánya szerfelett mostohául bánik vele s a 
gondozást teljesen nélkülözi. Soknak megesett a 
szegény öreg asszony sorsán a szive s kivánatára 
bevezették a kapitányi hivatalhoz.

— A nagy-korÖSÍ ref. tanítóképző intézetben az. 
1879—80-ik tanév szept. 1-én kezdődik; a beiratá­
sok, fölvételi-, javító- és pótvizsgálatok szept. 1- 3 
napjain lesznek. — Fölvétetnek az oly ép testű 
növendékek, kik a 15 évet már meghaladták s 
kiknek a magyarnyelv, számtan, földirat s törté­
nelem ismeretében annyi jártasságuk van , a meny­

nyit a gymnásium-, reál-, vagy polgári iskola négy 
alsó osztályában megszerezhetni. A belépni kívánó 
növendék erről vagy iskola (bélyegmentes) bizo­
nyítványt tartozik előmutatni, vagy fölvételi vizs­
gálatnak kfll magát alávetnie; egyszersmind iga­
zolni köteles életkorát, szülői beleegyezését; to­
vábbá orvosi bélvegmentes bizonvitvánvnval testi 
épségét is. — A tápintéz't szintén szept. 1-én 
nyílik meg; tápdij havonként ebéd és vacsoráért 
5 frt; ebédért 3 írt; szegénysorsú, jómagaviseletű 
és kitűnő előmenetelő növendékek dij leengedés ben 
részesülnek.

— A reform, egyház tanácsa — mint halljuk —
igen erélyesen járt el a kötelességét soha nem tel­
jesítő pénztárnoka. Szűcs Fereucz ellenében, ki az 
egyháztanács világos határozata ellenére az egyház 
kerületi vizsgáló bizottság üléseire még csak meg­
jelenni sem tartotta kötelességének , annál kevésbé 
a szükséges felvilágosításokat megadni. Fegyelmi 
vizsgálat rendeltetett el ellene, s tudtára adták , hogy 
hagyja ott ezen sine cura hivatalt. mert különben 
kiteszik a szűrét. Igen helyesen, - csak folytatása 
legyen , még meg lehet tisztítani az ilyen fizetésért 
semmit nem tevő egyénektől az egyháztanácsot.

— Július 20-tól 26-ig bezárólag elhaltak:
1. Dékány Pál leánya 1 éves, fogzás; 2. Nyúl 
József napszámos 53 éves, önakasztás (bonezolta- 
tott); 3. Itacskó János leánya 3 hónapos, görcs; 
4. Gyurkó István leánya 1 éves; görcs; 5. Apáti 
Kovács Mihály gazdálkodó 70 éves, végelgyengülés ; 
»>. Laezi Imre tia 1 éves, bélhurút: 7. Kalóez István 
tia 1 3 , éves, tüdőiül,; 8. Sziie- Éva özv. Bandzsal 
tiergelyné 75 éves, végelgyengülés; 9. Dudás 
József leánya 14 hónapos, fogzás; 10. Garzó Pál 
leánya 17 éves, gümőkór: II. Németh Mihály leá­
nya 6 éves, vérhas; 12. Furkó Imre tia ’ éves, 
bélhurút; 13. Dobos István tia 7 hónapos, ált. sor­
vadás; 11. Tóth Juliánná ttlen leánya 5 napos, 
időelőtti (sorvadt ; 15. Tomó Sándor 27 éves,
hagy máz; Hi. Eleven István napszámos 40 éves.
vízkor; 17. F a r k a s  István leár.va ! é 
bélhurút- IS  B. Tóth Antal cseléd 19 éves, hagy­
ma/.; 1 Balázs Lás/ló halva született tia: 20. Li- 
póc/.i Imre tia 1< éves, gümőkór; 21. Mészáros 
Dömötör leánya 3 hónap >s , sorvad.is; 22. Szeleczky 
Erzsébet halva született tia: 23. I'óth Gergely b‘á 
nya 3 hónapos, sorvadás; 21. Tóth József szőllő 
műves 33 éves, gümőkór; 25. Vári Lajos leánya 
lo hónapos, görcs: 2G. Rigó Pál leánya 8 óra, 

I tankó Pál gazdálkodó 79 éves, vég- 
28. Koók Mária Lakos Elekné 27 

éves, gümőkór; 29. S. Tóth Gábor leánya ti éves, 
torokgvik. Ezek közül férti 14, nő 15; törvénvte 
len nő I; halva született tiú 2; véletlen haláleset 
1 ; bonezoltatott 1 ; orvosoltatott 7.

— Éhínség Temesmegyében. Mint a r Pesti 
Ilirlapa-ot Gattaja községből értesítik. ott és a 
környéken a lakosság a legnehezebb sorsnak néz 
elé. Némely gazdának a vetőmagot sem űzette visz 
sza az aratás; se búza, se rozs nem termett, a 
kukoricza pedig általában kiszáradt. Moritzföld köz­
ségben oly nagy a lakosság rémülete a közelgő 
nyomortól, hogy nagyrészük Szerbiába szándékozik 
kivándorolni, más vidékről pedig az oláh ajkúak 
Boszniába szándékoznak.

.1 !/ w • . •

időelőtti; 27
elgyengülés;

üveget úgy találta leütni, hogy annak összes tar­
talma az ágyba dőlt. Ez a kis intermezzió azután 

a fölkelésre.
Addig mig eljön a reggeli ideje, belátogatott 

a kutva-terembe, de mily szomorú látványra nyíltak 
meg szemei!

Az a vékony agár, a melyiknek jobb oldalról 
meg lehetett a baloldal bordáit látni és a melyik olyan 
ügyesen csípte el (nem a nyulat, hanem) a legyet — 
az az öleb, a melyik esak úgy gurult a kövérségtől — 
az az újfundlandi, a melyik úgy lefogta a legerősebb 
eiiTbert, hogy hat pandúr se különben — most ott 
hevernek mind, mind élettelenül s nincs az a kincs, 
a mely árán beléjük életet lehetne lehelni.

Bizony-bizony nagyon kicsibe múlt, hogy Be­
lényesi úr is el nem kezdett sírni, de hát elgondolta 
férti voltát, káromkodott egy ezifrát, azután sietett 
le a kertbe, mert nem fért el a mérgével egy 
szobában!

Füzosszeghinét a bánkódás a kertbe vitte ha­
sonlóan ; ott azután egy magános helyre húzódva 
úgy el tudott kegyenczei felett siránkozni!

A két kertet léczes, vékony deszka kerítés vá- 
lasztá el. Belényesi uram nagy mérgesen szedte lába 
közé az útat, a mikor egyszer csak halk zokogás 
ütötte meg fülét. Megáll; hallgatózik. Hát látja 
ám, hogy a szomszédasszony most jő ki a bokrok 
közűi, azután annyira sir, hogy azt sem tudj i mivel 
törülje könyeit, a kendőjével-e, vagy a kötőjével.

Belényesi uram szive tájékán megmozdult va­
lami. Közeledett a kerítéshez. Az özvegy szintén 
ahhoz közelit, meg-megállva a poros úton. Ez már 
Belényesi uramat szólásra birta.w

— Ugyan szomszédasszony, ha meg nem sér­
teném, mi a baja, hogy ügy kesereg?

Az özvegy felnézett s igy szólt egy kis idő 
múlva:

— Hát szomszéd uram miért vág olyan ábráza- 
to t, mintha vadalmába harapott volna ?

— Hja kedves szomszédasszony, nagy az én 
bajom, mert árván maradtam !

— Hogy-hogy ? — Kérdi Füzesszeghiné közelebb 
lépve, hogy jobban hallja a szót.

— Hát csak olyatén képen — felel Belényesi 
elszántan — hogy az agaraim ezóta a mennyekben 
fogják a — legyet!

— Ne mondja szomszéd uram? Hisz úgy egy 
a bajunk!— Es újra reá kezdé a sírást.

— Hát talán azok a macs —
— Azok, azok — vág közbe a szomszédasz- 

s/.onv — a szép cziczáim már ezóta Belzebubnál reg 
geliznek.

No már igazán sajnálom kedves szomszéd­
asszony , de ne búsuljon !

— 1 >e hát ne búsuljon kedves szomszéd uram 
se azokért a kutyákért!

Ilyen formán azután elkezdték egymást vigasz­
talni és az lett utóvégre is a dologból, hogy meg­
hívták egymást a — temetésre.

A mikor ezt meghalld 1 Hósi uram az érdemes 
jegyző, az ablakot nézte ajtónak és keringőzött!

A másnap a temetések napja vala. Előbb a 
cziczákat temették el, azután pedig az ebeket.

Már az ebek is a sirban nyugodtak. A frissen 
felhantolt sírnál ott állott a két megszomorodott 
szomszéd, gondolatokba merülve. Diósi uram eltávo­
lított mindenkit, sőt maga is félre vonult.

— Hej, de árván maradtam! — Sóhajt fel végre 
Belényesi.

— En is, én is! -  Replikázolt az özvegy.
Ismét egy kis pauza.
— Mivel töltöm én el ezután az időmet! — 

Sóhajt újra Belényesi.

Hát engem, ki vidít fel ezután?— Felel
űné.

Egy kis szünet állott be újra.
— Kedves szomszédasszony én gondoltam 

egyet! — Tőré meg a csendet a szomszéd.
— I gvan mit kedves Belénvesi uram!
— Hát csak azt, hogy nem lehetne-e a két 

árvából egy boldog pár?
Füzesszeghiné hallgatott.
— Nos kedves Füzesszeghiné nem ad kezet ?
A kérdett még egyet nézett, azután parolát 

adott a kérdőnek.
Bel • •nyesi uramnak sem kellett több; átkarolta 

szomszédasszonyát: és olyan derekas csókot ezup- 
pantot az ajkára, hogy maga is megijedt tőle.

A mikoron pediglen mindezen dolgokat meg­
látta vala Diósi János uram, elfelejtkezve hivatalbeli 
méltóságáról , úgy meghányta a czigánykereket, 
hogy akármelyik purdé se különben.

Kell-e mondanom, hogy rövid idő alatt meg 
volt a lakzi, a melyen senkinek sem volt olyan jó 
kedve mint épen a jegyző úrnak. A lakzi után térj 
a feleséget egy gyönyörű kis fehér cziczával lepte 
meg, a mit a nő, nem mulasztott el egv helyes agár­
ral viszonozni. Es a két állat daczára a hires kutya­
macska-barátságnak , ép úgy szerette egymást, vala­
miképen gazdáik.

A mikor azután eljött a tavaszt hirdető fecske 
és gólya, megérkezett a legfőbb boldogság is egy 
aranytürtü kis fiúcska alakjában. Mehetett ezután a 
czicza egér fogni, az agár meg nyúl kergetni, a kis 
Jancsjka kiütötte őket a szeretetből.

Es valahányszor névnap, disznótor vagy másféle 
alkalmatosság adja elő magát a háznál, Diósi János 
úr mindig előadja az ő le g s ik e rü lte b b  t r é fá já t !

Es a kik legjobban nevetnek rajta, azok a 
férj és feleség! Camet/rto.



Kimutatás a Kecskeméti Központi Takarékpénztár 
július havi forgalmáról.

H t v i t t h

T’ • 1 ' . ./V ( U« U 9.

Múlt havi pénztári maradvány 7,714 frt. >7 kr
B e tó tek .....................................
Kölcsön visszafizetés . . . .< • « 71X) „ — r
Fedezett v á l t ó k ..................... 9 435 _ n
Leszániitoláa ' .......................... 68,132 „ 73 r
Elhelyezett órtókpapir 2,800 „ — p
Folyószám lák.......................... 45,80S r 50
Viszleszámitoláa..................... 26,036 „ —
Betéti v iszkam at..................... 18 „ 55 n
Különféle kamatok . . . . 2,608 „ 49 n
Különféle d i j a k ..................... 68 „ 80
Hitelszö v é tség .......................... -  n 18 n

191,833 frt. 18 kr.

Biztosított váltókra . . . . 300 frt. —
Fedezett váltókra..................... 2,183 n
Leszámitolás (váltókra) . 64,944 n
Betétek és tök. kamat visszatiz. 8,667 „ 40
Betétek folyó kamata . . 10 n
Yiszleszámitolás vissza fizetése . 41,870 n
Elhelyezett értékpapír 2,800
Folyószám lák.......................... 65,270 „ 89
Hitelszövetség.......................... 8 n 38
< Osztalék..................................... 114 n 40
Lak b é r .................................... 140 n
Tiszti és szolga lizetés . 366 „ 66
Folyó k ö ltség .......................... 124 n 9Ö
Különféle kamatok . . . . 419 „ 61
Pénztárkészlet, mint egyenleg 4,613 n

Auspitz. 191,833 frt. 18

PEI2Í ADOLF
k e r e s k e d e l m i  i s k o l á j aés
n e v e lő - in te z e te

Budapesten, váczi-körút 13., sugár-út sarkán.
3 tan- és 1 előkészítő-osztály; kitűnő tanerők ; a tantárgyak 
a keresk. akadémiáéval azonosak; a k ö n y v v ite lt  K e in  
A d o l f  ig a z g a tó - ta n á r  a le g ú ja b b  g y a k o r la t i  m ódszer 
s z e r in t  a d ja  elő.

Azonkívül:

Kiilöntanitás felnőtteknek

í
t

sa v a  ii vii mz.
N ag y m érv ű  xzéiiMn a> szikeny  tartalmánál

fogva súly részletben 33.63311) minden német
földi savanvúvízek között határozottan az első helvet • •
foglalja el, s kitűnő hatással bír a vérnek higany 
sava«it ására sikeresen működik a gyomorégés, gv<>- 
raorgöre*, gyomorhurut , az úgynevezett húgv*av, 
diáthese. föveny, húgv és vesekövek ellen: hasznos 
szolgálatot tesz a köszvény, idült esúz. idült bólyag- 
és tildöhurut, epckövesiilés, máj-elzs.ru^odás , iiválká* 
aranyér és görvélykór ellen, mint azt B illro th  B itte l . 
I l t z n i a n n . I va ih liic li stb. tanárok s *ks/ <ir • lee^e 
< li-m. 11, k. l>e m int íe lfr iss itu  *> kelletne* ita l is . 
Imr é* <*zuk<»rrnl. vagy  g> iim öle-szörppel k e ­
v erv e  n a p ró l-n a p ra  nagyobb  té r t  fog la l el a 
bili ni sav an v iiv iz .

F ö r a k t á r :

H riew k id  1
m airvar k i r á h i  u d v a ri hmá m  v íz s z á l l í tó n á l

Budapest' n ,  Erz>ébett»*r 7. sz.
K apható m inden gyógy tárb an  és fű- 
szerk eresk ed esb en . ú gysz in tén  ven ­

déglőkben  is. 83 112— 12
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341.
1879. Árlejtési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék elnöksége részéről közhírré 
tétetik, hogy az 18H0. évi szükségletek, u. in.:

I a kir. törvényszék s az ennek területén levő kir.9
ügyészség s a kecskeméti, nagy-kői ősi, czeglédi és félegyházi 
kir járásbíróságok számára sziikséglendö, mintegy 550 köb­
méter kemény tusi-fa;

II. a kir. törvényszék és kecskeméti kir. járásbíróság ré­
szére sziikséglendö:

a) könyvkötői és
b( kéményseprési munkák, utóbbiak a kémények kiége­

tésére is kiterjedöleg szóbeli árlejtés, illetőleg írásbeli zárt 
ajánlatok útján lévén biztositandók, ezen árlejtés megtartására 
határidőül 1879. évi szeptember llo Is  ik napjának d. e. b 
órája a kir. törvényszék üléstermébe kitúzetett.

A vállalkozni kívánók tehát Írásbeli zárt ajánlataiknak a 
a fentebbi határidőig leendő benyújtására s az árlejtésen 
leendő megjelenésre azon értesítés mellett hivatnak fel, hogy

1) bánatpénzül készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban, a, a tűzi-fára nézve: 300 fit, b) a könyvkötői 
muukákra nézve: 30 frt, c) a kéményseprési: 10 frt előlegesen 
leteendő, illetőleg az Írásbeli ajánlatokhoz csatolandó lesz:

2> az árlejtési tárgyalás befejezése után a szerződések a 
legjutányosahh ajánlatot tevő vállalkozókkal meg fognak köt­
tetni; megjegyeztetvén, hogy az árlejtésen teendő igeietek a 
vállalkozókra nézve azonnal kötelezők; az államra nézve 
azonban a felsőbb jóváhagyás fentartatik; s hogy a vállalattal 
járó bélyegköltséget és illetéket a vállalkozó tartozik viselni:

3) a további feltételek a kir. törvényszék elnökségénél a 
hivatalos órákban bármikor megtudhatók.

Kecskeméten, 1879. évi augusztus hó.fáorrvc*
114 (1— 1) kir. törvényszéki b. elnök.

Felelős szerkesztő: Dr. BELICZAY JÓNÁS. 
Főmunkatársak :

ü o r n y ik  J á n o s ,  Dr. T assy  Pál.

H I R D E T É S E K .
Huszonhét éven át A* jónak bizonyult

A n a th e r in -  s z á j v í z
hr. I*< >1*1* .1. U .-b l cs. k. udvari fogorvos

Becs. Stadt. Bognergasse 2.
Miiub n más fojfvizeknek eleibe teend" mint óvszer 

a fog- és száj betegségek ellen, a fogak korliadása és 
ingóvá v.ílasa ellen, kellemes iz- és szaggal, a fogbúst 

ff erősíti s mint liasonlithatlau fogtisztitó szer szolgál.
"  Hogy ezen közkcdvcltscgíi s nélkülözhet-

lenné vált készítmény minden körök által megszerez­
hető legyen, különböző nagyságú paJaczkokban van. 
és pedig 1 nagy palaczk 1 frt. 40 krral, 1 közép­
szerű palaczk í írttal és egv kis palaezk 50 kirak

ANATHERIK-POGPASTA.
a fogak tisz tita -a -  és é p e i i ta r ta s á r a , a kelleim tl.-n btiz
es a fogkö elhárításán. Ara egy üveg szelenczének

1 frt. 22 kr.
hr. POPP ILLATOS FOGPASTÁJA.

a le_ it ii bl, < / ,r  a s / a | i i r c g  es fo jr a k  á p o lá s a
íentnrtásárn. Ára darabonkint 35 kr.

NÖV ÉNYI FOGPOR
tisztítja a fogakat, <1 -ivolitji a íogknvet < a fogmáz 

nve, teli, isegeben. Ara dobozoukint (53 kr.
hr. POPP l’tKí dl.MA a ilka* f"tf-ik «>iiütöltésére. 

ILLATOS \ ö \  KNYI SZ 1PPANOK.
az arezbőr szépítésé és javítására, s minden bőr 
tisztátalanság ellen jónak bizonyult, lepecsételt ere­

deti csomagokban 30 krral
Szives tudomásul!

A hamisítástól j oltaünazás végett figyelmeztetik a 
t. ez. közönség, miszerint az A lu ttlierin  sz á jv íz  m in­
den p a la e z k já lia k  a nyaka védjegvgyel van ellátva, 
(llygea és az anatherin készítmények ezége) valamint 
azonfelül meg minden p a laezk  egy kiilboritékkal van 
ellátva, mely világos viznyomatban a birodalmi sast 
és a ezéget tartalmazza.

Kapható: Kecskeméten Molnár János, Nagy-körösön Sebei- 
esik M. és larkay r . ( zeglédeii IVrsay A . Kéíeg) házáll Hoffer 
A. örvényénél, Szolnokon Bnár, Szabad-Szálláson ltosznyay M., 
Kis-Körösön Guba* gyóg\ *zer«'*z uraknál é* <*> on gr átlón a gyógy­
szertárban. 7

I

Ház- és í
Néh. nemes Ferentzy Gergely úr és neje örökösei 

tulajdonához tartozó, a 7. tizedben a lovarda- és mezei- 
úteza sarkán fekvő ház, s Széktóban, az u. n. Ferentzy- 
begyen fekvő szobi kedvező feltételek mellett eladó. 
Bővebb értesítést ad alulirt közjegyző.

85 (12 — 11) Dömötör Sándor , közjegyző

Pálvaxat.

I

Kecskemét sz. kir. város községi elemi népiskoláinál 
l l ín 'M H  h m i t ú i  Ú lh n n i lH  üresedésben lévén, ezekre 
pályázat birdettetlk. Minden egyes állomással évi 500 frt kész­
pénz fizetés van kapcsolatban további intézkedésig.

Kelhivatnak a pályázni kívánók , hogy képesítési okmá­
nyukkal — esetleg szolgálati bizonyítványukkal — fölszerelt fo­
lyamodványukat f. év augusztus hónap 22-ik napjáig bezárólag 
a kecskeméti községi iskolaszék elnökségéhez ezimezve, bekül­
deni szíveskedjenek. Pályázhatnak notauitók is ; tornatanitői 
oklevéllel bírók előnyben részesittetnek.

Kecskeméten, 1879. július 27.
S zak ács Istv á n ,

116 (2—1) iskolaszéki elnök.

A BUDAPESTI

KERESKEDELMI AKADÉMIA
alsó középiskolához kapcsolódó, /><<>*<>•>• évfolyamból álló nyilvános felsőbb kereskedelmi tanintézet, melyhez még egy <*/<>» 

osztály is csatlakozik, f. év szeptember 1-én nyitja meg /t t< arcost/írtról r< <//A" iskolai évét: a beiratások f. év
augusztus 30-ától szeptember 6-ikéig eszközöltetnek.

Az előkészítő osztályba való felvételre a betöltött 13-ik életév, meg a 3-ik középiskolai osztály bevégeztének meg­
felelő ismeretek kimutatása (vagy bizonyitványnyal, vagy felvételi vizsgálat útján) kívántatik. Az évi tandíj 150 frt. Az 
intézet érettségi bizonyítványai az V f / y v v i  szolgálatra jogosítanak.

Minden egyebekre szívesen nyú jt felvilágosítást, valamint programokkal és prospektusokkal ingyen szolgál az intézet 
igazgatósága. U 2 (3—3)

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1879.

az egyszerit és kettős könyvvitelben. kereskedelmi levelezés­
ben , váltójogban, számolásban és szépírásban , úgy hogy ezen 
tanszakokat felnőttek — rövid idő alatt alaposan elsajátít­
hatják maguknak.

I t f h ' i i t i i M  t  augusztus 20-ától szeptember 3-áig naponta 
8— 12 és 2—6 óráig az igazgatói irodában, váczi-körút 13. I. 
emelet. 117 (3—1)

Levélbeli értesítések pontosan adatnak.

Hirdetmény.
A kecskeméti róm katb. Egyház tulajdonát képező, nagy 

piaczi négy szegletes épületben levő azon

kél holl Biclviséir.
melyik egvike ezidő szerént Scliönbcrger Adolf, másika 
Bebr 15̂ 1 vérek ezég használatában van — a folyó év no­
vember 1-só napjától számítandó négy évre, zárt levélben _
OtVert — teendő ajanlat ú tján , a többet ígérőnek haszonbérbe 
fog kiadatni : nn iy körülmény az illetőknek azzal hozatik tu­
domására, hogy ajánlataikat e foh ó évi szeptember hó 8-ig 
bezárólag, a jegyzői hivatalnál adják be: a bérleti feltételek 
a jegyzői, esetleg a pénztári hivatalban megtekinthetők.

k e lt  K ecsk em éten , 1879-ik évi au g u sz tu s  6 -án .

115 (1 1)
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Fcrián  K ároly,
fogoudnok.

M ajdnem  ingyen. 3
A mostanában megbukott nagy britania ezüst-gyár 

csődtömeg választmányától Íölszóíittattunk , hogy a 
nálunk raktáron levő valamennyi británia ezüst-árukat _

ti . ai - es íiiiinkaúij negyedének niegtéritése J
mellett e la já n d é k o z z a k . L

A minden egyes ezókknél kiirt árnak beküldése, • 
p avagy utánvétele mellett csupán az Angolországból 
F l»ee*ig járó szállítási dij es a mnnkadij egy csekély

ÍW reszenek megtérítése mellett mindenik a kővetkezőket 
'y részért valódi értéknek megszerezheti, tehát majd­
nem ing y en . (109 18 3
15 drb. lu itánia-eziist e v ő k a n á l . (5 drb. ugyan-

ily k á v é s k a n á l , összesen 12 drb. ez­
előtt (5 írtba került, most mind a 12 

drb. ö s s z e s e n ............................................J kr.
‘ 8 drb. britania ezüst a sz ta li kés angol ae/.él- 

éllel, továbbá 6 ugyanolyan v illa  
- összesen 12 drb., mely ezelőtt 9 írtba
f  került, most mind a 12 drb . . . .  -LlO k r.
F 1 drb te js z e d ő -k a n á l, tönmrsulyú, ezelőtt
J 3 fr t ., most ............................................ 70 k r.
Ij 1 drb. lev cssze d u -k n n a l. legsúlyosabb fajú,

I* legjobb britáuia-eziistböl, ezelőtt 4 frt.,
”\08f • • • . • , ....................................... 1-20 k r.

♦5 drb. k é s ta r tó  britáuia-eziistböl, ezelőtt 2
frt., most  ............................................ G5 k,..

Í 1 drb. ezukorfogii britáuia-eziistböl, előbb 1
frt- - m o s t ................................................. 65 k r .

Ezenkívül díszes asztali gyertyatartók , páronkint
( 1 frt. 2— , 2.50, 3. — ; tálezák 5Ó, 75, K0 k r . , 1 frt.

I >s l.H) k ijára l, k.ives-kaiiii.-ik á 2 fit, 8.60, 8 .— ,
4 frt., ezukorszorok a 25, 40, 75, 90 kr., 1 frt: eezet-

Í és olaj-earaffinák á 2 50 , 2.80, 3 50, 4.75, 5 fit;
} vájd-.hozok a 76, 96, 170, 2.KO, 3.25, 4 .— : levestálak 
t aljjal együtt á frt 1.(50, 2 50. 3.—.

!! H a l l a t l a n  o lc s ó ! !
és minden háztartáshoz különösen ajánlható az alábbi
« ő ssz c a 11ila s , mely ,{,{ d rb . kitiitieen elkészített tárgv-j 
L ból áll, s a legfinomabb és legjobb britaniai-ezilstböl 
R van kiállítva, páratlan olcsó áron: ti frt 45 k ré rt;

és pedig:
L 6 drb. kitűnő jé, a s z ta li  kés británia 
J! ezüstnyéllel, valódi angol acz.éléllcl.
(5 drb. legfinomabb villa britania-eziist 

egy drbból.
•5 drb. nehéz británia-ezilst ev ő k an á l.

6 drb. britaniai-eziist k á v é s k a n á l, leg- 
jobb minoHcg.

1 drb. tömör britania-eziÍRt tejszedő-kanál.
1 drb. nehéz britaniai-czÜNt levesniorö-

Íi kanál.
! 6 drb. britania-eziht k é s ta r tó .
I drb. kitűnő híitaniai-czünt ezukorfogó.
33 drb. Mindezen tárgyak a legfinomabb britaniai- 
eziHtből készülték , mely az egész világon azon egve- 
diili fém , a mely örökke fehér marad és a valódi 
ezüsttől 20 évi használat után sem különböztethető 
meg, e z é rt k ezesség  v a l la l ta t ik .

Mindenkinek saját érdekében áll a megrendelése­
ket oly gyorsan a mint lehet beküldeni , miután az ily 
rendkívüli kedvezmény az árak olcsóságában: hihető
s az árukat hova előbb elfogyaszd hatja.
f zim es egyedüli megrendelési hely osztrák-magyar

városoknak:
OeweraZ Depot dér Drittannia-Silbcr-Fabriken :

BLAU & KANN, Wien, I. Elisabetlistrasse N. (>.
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